

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СУББОТА, 8 АПРЕЛЯ 1995 г.

27

(6751) Цена договорная



## Издается книга «Парад Победы 24 июня 1945 г.»

Коллектив авторов послевоенного поколения, возглавляемый майором поэто-космических сил Трухиным Николаем Анатольевичем, готовит к изданию книгу под названием «Парад Победы 24 июня 1945 года», в которой планируется дать сведения о 50 тысячах воинов-участников Парада Победы.

Российский комитет ветеранов войны поддерживает идею создания такого печатного труда к 50-летию Победы над фашистской Германией.

Обращаемся к руководителям организаций и ведомств, чьи ветераны были участниками Парада Победы, помочь материальной поддержкой авторскому коллективу той долей денежных средств, которая не будет для Вашей организации обременительна. Денежные средства можно переслать по адресу: 143000 г. Одинцово, Московской обл., МФО 211231, Один-

цовский филиал МАКБ «Возрождение», код 9211234, р/с 164101, филиал 8158/17057, Трухину Н. А., либо на счет редакции журнала «Военные архивы России».

Для расчетов из других областей: ТОО НПФ «Церера» р/с 030467670 в АБ «Никомбанк», филиал «Знание», корр. счет 502161000 в РКЦ ГУ ЦБ России, г. Москва, МФО 201791. Спонсорский взнос журналу «Военные архивы России» на издание книги «Парад Победы 24 июня 1945 г.» НДС и СН не облагается. Р/с 030467670, Никомбанк, филиал «Знание» в РКЦ ГУ ЦБ РФ, корр. счет 161502, МФО 201791, с пометкой для книги «Парад Победы».

С уважением  
**Н. СКОМОРОХОВ,**  
маршал авиации, дважды Герой Советского Союза.

## Обращение

К РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИИ, ПРЕДПРИЯТИИ И УЧРЕЖДЕНИИ

История у нас с Вами одна — сохранить ее священный долг любого поколения. Коллектив авторов послевоенного поколения, готовящий к изданию книгу «Парад Победы 24 июня 1945 года», в которой будут помещены сведения о 50-ти тысячах участниках Парада Победы, обращается к Вам с просьбой о материальной поддержке этого издания.

Для вечной памяти потомкам о войнах-победителях, из которых 50 % были солдаты и сержанты, готовится этот труд. Разыскано уже 6,5 тысячи участников Парада Победы. Может быть Ваша организация пожелает сделать памятный подарок участнику Парада Победы, который трудится в вашем коллективе в виде нашей книги. Объем книги: 20 тысяч машинописных листов при 10 тысячах фотографий (4 тома по 750 стр.)

Цена книги на начало 1990 г. была 20,25 рублей, но с учетом темпа инфляции ее цена возросла как минимум в тысячу раз. Издательство требует

предоплату. Планируемый тираж: 50 тысяч экземпляров. Наши трудности на сегодня носят лишь финансовый характер. С большим трудом нам удалось купить компьютер, оплатить копирование документов из архивов Армии, Флота, НКВД, КГБ и госкинофотоархива. Если Вас не затруднит, то сделайте дар в фонд издания книги, мы примем любую сумму денег, которая не будет обременительна для Вашей организации. Мы готовы принять пожертвования по наличному и безналичному расчету в фонд издания книги «Парад Победы 24 июня 1945 г.» С уважением, руководитель группы авторов, Трухин Николай Анатольевич, майор, 1950 г. р.

Мой домашний адрес: 143040, г. Голицыно-2, Московской обл., ул. Победы, д. 22, кв. 66, Трухину Н. А. Тел. домашний (095) — 590-02.41.

Будьте любезны сообщить мне реквизиты платежного поручения в случае перевода денег.

В одном из своих корпусов королева ТОО «Зубр» решил оборудовать сахарный мини-завод. Это новшество для нашего района. Чтобы дело спорилось, пригласили из г. Новосибирска специалиста — А. Кулешова. По его словам, подобный завод — пионер в крае. Все оборудование не стандартное, многое из которого приходится делать своими руками, как например, для очистки сока спеклы, дефекто-сатурации, бара-

метрическую колонку и др. Мы прошли по «цехам», увидели оборудование. Некоторые агрегаты в стадии готовности, но есть такие, которые надо налаживать, дорабатывать. Все это, конечно, требует больших затрат. Но, как считает ответственный за строительство завода, мастер А. Л. Мамонтова — все окупится с лихвой.

Преимущество таких мини-заводов в безотходном производстве: все отходы выбрасываются на крупных заводах, здесь же идут на корм скоту. И еще — минимальные транспортные расходы, — вот оно своепольное поле, а рядом — заводик, который работает на собственные нужды. В будущем его, конечно, реконструируют, увеличат мощ-

● Вести из колхоза «Советский»

## Упор на кормоприготовление

Трудные времена переживает сегодня сельское хозяйство. Несоразмерно и довольно высоко поднимаются цены на энергоносители, технику, горюче-смазочные материалы. Из-за отсутствия денег приходится испытывать проблемы и искать выходы из сложившейся ситуации, когда и полевые работы надо проводить вовремя, и животных кормить, чтобы получать продукцию на фермах, в которой нуждается каждый из нас с вами.

Побынав в колхозе «Советский», я встретился на кормоцехе с заведующим Николаем Михайловичем Ковшаровым и людьми, работающими здесь. И все они, как в один голос, говорили о том, что действительно настали тяжелые времена, но в хозяйстве стараются использовать буквально малейшую возможность с тем, чтобы сохранить животноводство. Понятно, какая роль отводится коллективу кормоцеха. Николай Михайлович сам один из старейших руководителей колхозного подразделения, инженер по образованию, много сделал вместе со своими людьми, чтобы цех по приготовлению кор-

мов работал бесперебойно, круглый год.

Конечно, сейчас уже не похвально теми объемами, что были раньше, — рассказывает Ковшаров. — Взять хотя бы производство гранул, ценного корма для скота, источник каротина. Если в 1990-91 годах мы их готовили для ферм в среднем по 2500 тонн, то теперь скатились до 334 тонн. Знаем, что такая ситуация, когда в животноводство попадает «жив выживание», ни к чему хорошему не приведет. Вместе с тем без этой отрасли колхозу просто не существовать. Непонятно отношение к сельскому хозяйству тех, кто сверху только влет обещания, а поддержки и прецедента всего экономического не оказывает. Вот и приходится вариться в собственном котле, делать практически невозможное. А людям ведь в условиях для работы надо создавать, и зарплату платить. А наш колхоз с нами частично еще за прошлый год не рассчитался, а с января этого года и рубля не получили. Конечно, мы понимаем трудности, работаем и не слохо.

И далее Николай Михайло-

вич называет тех членов коллектива, кто уже не один год трудится, как говорится, по совести. Это Василий Иванович Котов, Николай Федорович Кибалко, Яков Яковлевич Минтик, Владимир Валентинович Цысь, Анатолий Сергеевич Пык, Владимир Иванович Резюков, Александр Викторович Рудаков, Алексей Дмитриевич Шерстюков и другие. Каждый из них на своем участке всегда является примером для подражания. Нельзя не сказать и доброе слово о Любови Владимировне Морозовой, которая за семь лет работы на кормоцехе снискала уважение и заслужила авторитет. Она и бухгалтер, и учетчик, и лаборант, и фуражир, не задумывается на занятии, а с исключительной добросовестностью относится к делу.

Сейчас, пожалуй, самый трудный момент в животноводстве, когда до нового урожая еще далеко, а скот кормить надо каждый день. Поэтому в колхозе «Советский» основной упор делают на кормоприготовление, думают запустить дрожжевой цех.

Н. КИРЬЯНОВ.



НА СНИМКЕ: ведущий специалист по вопросам семьи, материнства и детства отдела организации соцобеспечения управления социальной защиты населения Волобуева Анна Алексеевна.

## Вечер юмора и смеха

Он прошел первого апреля в районном Дворце культуры им. Кирова. Зрители предпочли этот вечер «Кинотеатру, телевизору! Футболу! Гитарному романсу! Преферансу! Гостию! Прогулке! Интересной книге!

Отложили главы диссертации. Возможно даже не пошли на танцы.

Было много шуток, анекдотов, песен и частушек. Интересны и занимательны сценки на времен матрархата, гарема сурового падишаха, поставленные силами работников Дворца культуры (художественный руководитель Е. Кузьменко).

Безь вечер на сцене играл вокально-инструментальный ансамбль «Март».

Пожалуй, самым замечательным, веселым моментом программы была сцена из «Поля чудес». Ведущий Л. Якубович, то бишь, Б. Толокольников, прекрасно справился с поставленной задачей. Зал веселился и хором отдавал буки. Победителю достался недорогой, но памятный приз.

Вечер юмора и смеха прошел, по мнению некоторых зрителей, не столь ярко и занимательно. Но чем нас сегодня можно удивить, да еще при столь пассивном отношении к происходящему, как то конкурсу частушечников, например. Ведущему долго пришлось уговаривать зал спеть хотя бы строчку. Приз, правда, нашел своего хозяина, но настоящей частушки мы так и не услышали.

Н. ЛЕОНИДОВА.

Н. СТЕПИНА.

## Строится сахарный завод

Преимущество таких мини-заводов в безотходном производстве: все отходы выбрасываются на крупных заводах, здесь же идут на корм скоту. И еще — минимальные транспортные расходы, — вот оно своепольное поле, а рядом — заводик, который работает на собственные нужды. В будущем его, конечно, реконструируют, увеличат мощ-

ность производства и со временем, даст Бог, выйдут на широкий рынок, да еще начнут на этих линиях переработку овощей и фруктов. А пока — для себя. Хотя задумка и дорогая по сегодняшним ценам, но первое стоит таких затрат. Посмотрим. А пока завод строится. К сезону уборки свеклы, по обещанию А. Мамонтовой, он должен вступить в строй.

ПИСЬМА В ГАЗЕТУ

Спасибо за помощь, добрые люди

От имени инвалидов общества слепых хочу выразить сердечную благодарность директору СХП «Нива» Анатолию Ивановичу Павасеню. Когда я обратилась к нему с просьбой оказать нам помощь, он без всяких проволочек решил наш вопрос, выписал по дешевой цене для питания гречку.

Тут же откликнулся помочь заехав этого хозяйства Сергей Владимирович Атаман, он организовал доставку продукта по домам инвалидов. Хочется поблагодарить шофера Николая Чилина и заведующего складом Сергея Ивановича Бондарова. Все они с пониманием отнеслись к нам и сердечной теплотой. А это сейчас в такое нелегкое время очень важно.

Спасибо вам, добрые люди. А. ЛУШНАЕВА, жительница г. Новопавловска.

Внимание — грибы

В инфекционное отделение Кировского ТМО 27 марта 1995 года поступили 4 человека из п. Комсомolec и 5 человек на восточной части с жалобами на тошноту, слабость, слюнотечение, обильное потоотделение, озноб и туман перед глазами.

Причиной отравления послужили грибы, которые собирали они в районе второй бригады п. Комсомolec. После недостаточной термической обработки грибы были съедены и уже через два часа пострадавшие были доставлены в инфекционное отделение с диагнозом «Отравление грибами».

Собирающим грибы надо хорошо различать съедобные и несъедобные, не собирать неизвестные, перерезанные, червивые, дряблые грибы.

К ядовитым грибам относятся: бледная поганка, мухомор, строчки, некоторые представители ложных опят, шампиньонов, сыроежек, свинушек.

В нашем районе наибольшим спросом пользуются шампиньоны, поэтому собирающим грибы надо хорошо знать признаки отличия шампиньонов от бледной поганки.

Шляпка шампиньонов белая, сероватая, а у бледной поганки — зеленоватая. Пластинки у молодых шампиньонов розовые, затем чернеющие, у бледной по-

ганки — белые, иногда с зеленоватым оттенком. Мякоть на изломе у шампиньона белая, имеет ярко выраженный грибной запах, у бледной поганки — белая, без грибного запаха. На ножке у шампиньона кольцо и вороничок у основания отсутствуют, а у бледной поганки они имеются.

Отравиться можно и съедобными грибами, если они долго хранились необработанными. Такие грибы представляют собой питательную среду для микробов, в том числе и болезнетворных.

Некоторые пластинчатые грибы (ложные опята, некоторые виды сыроежек, горькушки, волнушки, черные грузди и другие) содержат ядущие и горькие на вкус вещества, обладающие раздражающим действием на слизистую оболочку органов желудочно-кишечного тракта. Эти грибы относятся к группе условно съедобных, т. е. соответствующая обработка освобождает их от ядовитых веществ.

Профилактика грибных отравлений сводится к сбору заведомо съедобных грибов и правильной их переработке. Выполняйте эти правила и вы будете здоровы. Т. СИВКОВА, зав. санитарным отделом Кировского ЦГСЭН.

Служба знакомств

А-2. Хочу найти друга, которому необходима крепкая дружина, любящая семья.

Мне 36 лет, русская, (знак зодиака Близнецы). По натуре скромна, доверчива. Есть дети: девочка — 6 лет, мальчик — 3 года. Живу в сельской местности Кировского района.

Надеюсь, что откликнется порядочный, добрый, умеющий вести домашнее хозяйство человек моих лет или старше.

Итак, мы продолжаем вести рубрику «Служба знакомств». Наши услуги платные. Деньги, 15 тысяч рублей, можно перечислить на наш расчетный счет 000363901 Комбани «Новопавловский» или за наличный расчет. Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4, тел. 9-25-67.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Table with TV schedule: 10, ПОНЕДЕЛЬНИК 1-й КАНАЛ. Includes programs like Телеутро, Мультифильмы, Поле чудес, Документальный фильм, and others.

Пьянство и алкоголизм — зло социальное

К числу наиболее криминогенных факторов, обуславливающих высокий уровень преступности, относится пьянство. В целом по Ставропольскому краю число выявленных органами внутренних дел лиц, допустивших нарушения антиалкогольного законодательства за последние два года, увеличилось на 42,7 процента.

Продолжается рост тяжких преступлений, совершенных лицами в состоянии опьянения. В прошлом году их количество увеличилось на 8,3 процента. Около 6,5 тысячи человек совершили преступления в пьяном виде, причем половина из них приняла участие в уголовно-наказуемых деликтах, относящихся к категории тяжких. Высока доля участников преступлений, находящихся в нетрезвом состоянии и совершивших умышленные убийства, умышленные тяжкие телесные повреждения, изнасилования, хулиганства, наряды вторые — грабежи и разбои.

Пьянство и алкоголизм — зло социальное. В нашем обществе это выражается тысячами семейных скандалов, разводами, брошенными детьми, разбитым транспортом и смертельными исходами. В настоящее время в Кировском ТМО состоит на учете в наркологическом кабинете 873 человека, страдающих хроническим алкоголизмом. Принимаются меры по направлению их на добровольное лечение. На сегодняшний день лечится от алкоголизма 23 человека нашего района. Большая трудность в решении этого вопроса состоит в том, что в 1993 году в крае закрылись оба ЛТП и основной упор приходится делать на профилактическую работу.

Недолжным образом к вопросам борьбы с пьянством и алкоголизмом относятся трудовые коллективы организаций, предприятий, кооперативов. Злоупотребление алкоголем зачастую не расценивается как аморальное, антисоциальное поведение.

Не может не вызвать тревоги то обстоятельство, что проблема пьянства и алкоголизма в районе за последние годы обострилась. Привлечено к административной ответственности за появление в нетрезвом виде в

общественных местах — в 1994 году — 221 человек, за 1995 год привлечено уже 225 человек. Достаивались с улиц и других общественных мест в медицинской вытрезвитель в 1994 году — 2761 человек, в 1995 году — 474.

Органами внутренних дел в прошлом году начата и проводится по настоящее время операция «Суррогат», что позволило на территории России выявить более 1,5 тысячи подпольных цехов по производству алкогольной продукции, в которых изъято более 2,5 миллиона литров спирта. В цехах и торговой сети изъято около 7 миллионов бутылок вино-водочных изделий кустарного производства, в ряде случаев удалось предотвратить отравление людей.

В Ставропольском крае пресечена реализация 46546 литров фальсифицированных или недоброкачественных спиртных напитков на сумму 88,78 миллиона рублей, в том числе и импортного производства. По данным фактам возбуждено 30 уголовных дел. Питгорским ЦГСЭН было исследовано 1 миллион 474-тысячи бутылок водки на сумму 2 миллиона 948 тысяч рублей, в результате чего установлено, что свыше 50 процентов исследованной продукции не соответствовало ГОСТу по органолептическим показателям, допустимому содержанию сивушных масел (пахмелный синдром), альдегидов, полноте налива.

При наличии альдегидов в водочной продукции в действиях ее производителя усматриваются признаки ст. 157 УК РФ.

Серьезную озабоченность вызывает тот факт, что и в Кировский район из соседних республик начали поступать в больших количествах фальсифицированная водка и другие спиртные напитки. Статистика смертельных исходов из-за острого отравления алкоголем говорит о следующем: за 1994 год из-за острого отравления алкоголем умерло 19 чел., в 1995 году по этой же причине умерло уже семь человек. Кировским РОВД проводится проверка рынков торговых точек на предмет выявления спиртных напитков сомнительного качества, но принимаемых только одним

РОВД мер недостаточно. Поэтому хотелось бы предостеречь граждан района: не покупайте дешевые спиртные напитки сомнительного качества. Цена тому — здоровая жизнь.

Злоупотребление спиртным состоит в тесной связи с таким антиобщественным явлением, как хулиганство. В пьяном виде совершаются более дерзкие преступления. Статистика свидетельствует о том, что если возрастает количество злоупотреблений спиртным, то возрастает и количество преступлений. Так привлекалось к административной ответственности за мелкое хулиганство в 1994 году — 734, в текущем — уже 123 человека.

Одна из причин тому — неспособность в обществе, отсутствие должного воздействия со стороны общественных организаций, товарищеских судов, а если они еще где и работают, то не оказывают должного воздействия на нарушителей, не решены вопросы организации досуга, разумного использования свободного времени граждан.

Пьянство оставляет свои следы и на транспорте — это десятки единиц разбитых автомобилей, покореженные судьбы людей, горе жен и матерей. За управление транспортом и в нетрезвом состоянии в прошлом году приняты различные меры наказания к 1267 водителям, в 1995 году уже привлечено к ответственности 230 водителей. Некоторые водители привлекались к административной ответственности неоднократно, но не сделали для себя никаких выводов.

Пьянство наносит непоправимый вред и семейно-бытовым отношениям. Так, в 1994 году в Кировском РОВД поставлено на учет 339 семейных дебоширов, в 1995 году — 92 дебошира. Со всеми ними проводится профилактическая работа. Лица, злоупотребляющие спиртными напитками и ставящие свою семью в тяжелое материальное положение, могут быть лишены дееспособности. Это предусматривает ст. 16 ГК РФ. Этим лицам выносятся определенные ограничения, состоящие в том, что совершать все сделки по распоряжению имуществом, получать зарплату, пенсию и распоряжаться ими эти лица мо-

гут только с согласия попечителей, например, жены или старшего сына.

Из всех населенных пунктов наиболее подвержены пьянству город Новопавловск, ст. Марьевская, Зольская, пос. Коммуник.

Только за 2 месяца 1995 года в городе в медвытрезвитель помещалось 310 человек, кроме этого за мелкое хулиганство, которое совершается лицами в состоянии опьянения, привлекалось 78 человек, за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии подвергнуто административному наказанию 87 человек. Пьяная статистика станции Марьевской тоже впечатляет. За 2 месяца текущего года в медвытрезвитель помещалось 25 человек, за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии подвергнуто наказанию 30 человек, за мелкое хулиганство наказано 7 человек. Из ст. Зольской в медвытрезвители побывали всего 2 человека, но зато за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии наказано 64 человека, а 21 привлечен к ответственности за мелкое хулиганство. Таковы лидеры района по пьянству. Конечно, злоупотребляют спиртными напитками и в других населенных пунктах района, только общечисленность в них более подробно относится к этому социальному злу.

В настоящее время утрачены позиции по антиалкогольной пропаганде среди населения, наметилась тенденция омоложения возраста, с которого начинается систематическое употребление спиртных напитков.

Необходим практический и комплексный подход к организации профилактики пьянства и реализации мероприятий. Программы, принятой постановлением главы администрации Ставропольского края от 14.12.93 г. № 355 «О неотложных мерах по профилактике пьянства, алкоголизма и наркомании».

Это дело всех и каждого. В. ВОСТРИКОВ, начальник Кировского РОВД.

Table with TV schedule: 11, ВТОРНИК 1-й КАНАЛ. Includes programs like Телеутро, Диная Роза, Мультифильм «Остров капитанов», and others.



